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Kontaktinformationen

Wenn Sie Fragen zur Erstellung dieser Anleitung haben, zögern Sie bitte nicht,
mich zu kontaktieren. Ich würde mich auch f reuen, Ihr fertiges Amigurumi zu

sehen.
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Copyright: 
Dieses Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Es darf nicht

kopiert, übersetzt oder in irgendeiner Form verbreitet werden.

linetr2011@gmail.com 

GretaWings https://www.instagram.com/gretawings/

 GretaWings https://www.facebook.com/grettawings/?ref=pages_you_manage 

GretaWings https://www.youtube.com/c/GretaWings

 GretaWings DIY https://www.youtube.com/c/GretaWingsinEnglish

 WebSite https://gretawings.com/

Copyright

Dieses Muster ist nur für den
persönlichen Gebrauch bestimmt.

Es darf nicht kopiert, übersetzt
oder in irgendeiner Form
weitergegeben werden.

Sie können das Endergebnis Ihres
Amigurumi auf jede beliebige

Weise verkaufen. Wenn Sie sich
entscheiden, Ihr fertiges Produkt
online zu verkaufen, fügen Sie der
Beschreibung bitte einen Link zu
unserer Website hinzu. Auf diese

Weise unterstützen Sie auch unser
Projekt.

Wichtiger Hinweis:

Dieses Amigurumi wird mit engen V-
förmigen und Spiralstichen

gearbeitet. Schließen Sie jede Reihe
nicht ab, sofern dies nicht

angegeben ist. Achten Sie darauf,
immer den Anfang jeder Reihe zu

markieren. Bitte lesen Sie das
gesamte Muster, bevor Sie beginnen.

Auf unserem Kanal finden Sie ein
Tutorial zum Anfertigen dieses

Amigurumi. Bei Fragen können Sie
auf die Links zugreifen, die jedem

Bild beigefügt sind.
Wenn Sie in diesem Muster Fehler

finden, kontaktieren Sie mich bitte.
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Der heilige Nikolaus von Bari ist ungefähr 
15 cm (6 Zoll) groß.

Materialien:

Wir verwendeten 100 % mercerisiertes
Baumwollgarn mit einer Stärke von ca. 3
mm und 6 Fäden in den Farben Hautweiß,
Rot und Gold.
mit einer 2,5 mm Nadel.
Nadel zum Arbeiten
Schere
Zeitmarkierung
Füllmaterial für Amigurumi
Silikonkleber
Draht (zur Gelenkigkeit von Armen und
Kopf)
Draht für den Gehstock
Schwarzer Nähfaden (zum Aufsticken der
Augen)
Sie benötigen einen Plastikkreis, um eine
ebene Basis zu schaffen (oder einen großen
Knopf).

Wichtiger Hinweis:
Diese Anleitung lässt sich an unterschiedliche Größen und Garnstärken

anpassen. Verwenden Sie die passende Häkelnadelstärke für Ihre
Amigurumi. Berücksichtigen Sie auch die Größe der Sicherheitsaugen,

falls Sie diese verwenden möchten.
Ich hoffe, Ihnen macht das Entwerfen dieses Musters genauso viel Spaß

wie mir.

Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.

Abkürzungen:

R: Rund
LM: Luftmasche
MR: Magischer Ring
FM: Einzelhäkelarbeit
abn: Abnahme (2 feste Maschen
zusammenschließen)
Zun: Zunahme (2 feste Maschen
in 1 Masche)
Stb: Doppelhäkelmasche
HStb: halbes Doppelhäkeln
KM: Kettmasche
VMV: Vordere Maschenteile der
Vorrunde. (Front Loop Only)
HMV: Hintere Maschenteile der
Vorrunde. (Back Loops Only)



Für den Körper verwenden wir weißes und hautfarbenes Garn.
Wenn Sie jedoch einen der freigegebenen Links aufrufen, sehen Sie,
dass in diesem Beispiel eine andere Farbe verwendet wird. Keine
Sorge, die Anleitung und die Schritte sind unabhängig von der
Farbe im Link identisch.
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Link zum Video

ARME (X2)
Beginnen Sie mit der Hautfarbe 
R1: MR 8fm
R2-5: 8fm 
In der letzten sc von R5 Wechseln Sie zu
weißem Garn

R6: HMV 8zun (16) 
R7: 16fm 
R8: 16fm rückwärts 
R9-11: 16fm

Link zum Video

Am Ende von R11 muss die Hand in den
Ärmel eingepasst werden, um eine
korrekte Positionierung zu
gewährleisten.

R12: (2 fM, 1 Abn) x4 (12) 
R13-16: 12 fM 
R17: (1 fM, 1 Abn) x4 (8)
Link zum Video

Versiegeln Sie die Enden jedes Arms perfekt. Dies
erleichtert später das Anbringen am Körper und
sorgt für ein sauberes und sauberes Ergebnis.

Copyright Dieses 
Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Die Vervielfältigung,

Übersetzung oder Verbreitung in jeglicher Form ist nicht gestattet.

https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=561
https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=302
https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=658
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KÖRPER
Beginnen Sie den Körper mit weißem Garn. 
R1: MR 8 fM 
R2: 8 Zun (16) 
R3: (1 fM, 1 Zun) x 8 (24) 
R4: (2 fM, 1 Zun) x 8 (32) 
R5: 1 fM, 1 Zun, (3 fM, 1 Zun) x 7, 2 fM (40) 
R6: 40 fM rückwärts
Link zum Video

R7-8: 40 fM. 
Nachdem Sie R8 fertiggestellt haben, legen Sie die
Basis auf eine ebene Fläche und tragen Sie
Heißkleber auf. Achten Sie darauf, die
Heißklebepistole gut vorzuheizen, da die Hitze die
Basis aushärten lässt. Wenn der Kleber abkühlt, ist
die Basis fest, sodass Ihr Amigurumi gut von selbst
stehen kann.

Wenn du möchtest, kannst du auch einen Knopf
in der Größe der Basis hinzufügen oder ein Stück
Plastik zuschneiden, das sich gut als Verstärkung
eignet. Ich rate von der Verwendung von Pappe
ab, da sich diese mit der Zeit verziehen und die
Stabilität deines Amigurumi beeinträchtigen
könnte.

Link zum Video

Copyright Dieses 
Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Die Vervielfältigung,

Übersetzung oder Verbreitung in jeglicher Form ist nicht gestattet.

https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=885
https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=966
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Link zum Video

R26: 4fM, 4fM in einen Arm verbinden, 8fM, 4fM
in den anderen Arm, 4fM (24)

R9: (3 fM, 1 Abn) x 8) (32) 
R10-14: 32 fM 
R15: (6 fM, 1 Abn) x 4 (28) 
R16-20: 28 fM 
R21: (5 fM, 1 Abn) x 4 (24) 
R22-24: 24 fM 
R25: 4 fM, 4 fM verbinden einen Arm, 8 fM, 4
fM verbinden den anderen Arm, 4 fM (24)

Für diese Armverbindung arbeiten Sie die
Masche von innen nach außen und
anschließend eine Masche vom Körper. Im
Gegensatz zur nächsten Runde arbeiten Sie
jede Masche ein, die Sie an jedem Arm
offen gelassen haben.
Link zum Video

Copyright Dieses 
Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Die Vervielfältigung,

Übersetzung oder Verbreitung in jeglicher Form ist nicht gestattet.

https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=1430
https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=1209
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R27: 24 fM. 
Nach R26 den Körper mit Füllmaterial füllen,
bevor mit dem Abketten fortgefahren wird.
Achten Sie darauf, nicht zu viel Füllmaterial zu
verwenden, damit die Basis flach bleibt und das
Amigurumi stabil bleibt.
Link zum Video

R28: 12abn (12) Wechseln Sie zum gleichen Garn,
das ich für die Hände verwende. R29-30: 12sc

Wenn Sie R30 abgeschlossen haben, fügen Sie
an jedem Arm Draht hinzu. Dies ist optional;
wenn Sie möchten, können Sie die Arme auch
ohne Draht lassen. Durch das Hinzufügen von
Draht bleibt jedoch der überschüssige Draht am
Kopf, was Maria eine sehr sanfte Position
ermöglicht, insbesondere wenn sie dem
Jesuskind zugewandt ist.
Link zum Video

Link zum Video

R31: FLO 12zun (24) 
R32: (1fm, 1zun)x12 (36) 

Nach R32 empfehle ich, den Körper,
insbesondere um den Draht im Halsbereich
herum, noch etwas auszustopfen, um eine feste
und stabile Form zu gewährleisten.

R33-43: 36fM 
R44: (4fM, 1Abn)x6 (30) 
R45: (3fM, 1Abn)x6 (24) 

Füllen Sie den Kopf nach Abschluss von R45 mit
Füllwatte und achten Sie dabei darauf, den Draht
möglichst zentriert zu halten. Denken Sie daran,
dass Sie nach Abschluss der letzten Kopfrunde
bei Bedarf weitere Füllwatte hinzufügen können,
um die richtige Form zu erhalten.

Copyright Dieses 
Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Die Vervielfältigung,

Übersetzung oder Verbreitung in jeglicher Form ist nicht gestattet.

https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=1614
https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=1803
https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=1970
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R46: (2 fM, 1 Abn) x 6 (18) 
R47: (1 fM, 1 Abn) x 6 (12) 
R48: 12 fM. 

Wenn Sie R12 beenden, schneiden Sie den Faden
ab und lassen Sie dabei genügend Länge übrig,
um den Kopf mit einer Wollnadel vollständig zu
schließen.
Link zum Video

Du hast einen Körper fertig. Denke daran, diesen
Vorgang noch einmal zu wiederholen und dabei
die richtigen Farben für jede Figur oder die von
dir ausgewählten zu verwenden. 

FAHREN WIR MIT DEM STICKEN DER AUGEN
FORT. 
Stecken Sie Stecknadeln zwischen R36 und R37
und lassen Sie dabei etwa 8 Maschen
dazwischen. Stecken Sie dann weiter oben
zwischen R37 und R38 für jedes Auge zwei
Stecknadeln, sodass ein Dreieck entsteht.

Link zum Video

Sticken Sie die Augen mit schwarzem,
doppelfädigem Garn und orientieren Sie sich
dabei an den Stecknadeln, um eine saubere,
symmetrische Position zu erreichen. Weitere
Details zum Vorgang finden Sie im Video.

Copyright Dieses 
Muster ist nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Die Vervielfältigung,

Übersetzung oder Verbreitung in jeglicher Form ist nicht gestattet.

https://youtu.be/xMIAhbnHC4E?t=2246
https://youtu.be/Y3G5luS-TxE?t=252
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Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.

Lagen
beginn mit rotem Garn. 
Beginnen Sie mit einem Slipknoten. 
R1: 19 Lm, in der 2. Masche HMV 14hstb, 4fm (18).

Link zum Video

R2: 1 Lm, wenden, 4 fm in das hintere
Maschenglied, 14hstb (18) 
Für die folgenden Runden die folgenden Schritte
noch 7 Mal wiederholen:
R3: 1 Lm, wenden, nur in das hintere Maschenglied 
       14 hstb, 4 fm (18) 
R4: 1 Lm, wenden, nur in das hintere Maschenglied 
       4 fm, 14hstb (18) 
R5-R16: R3 und R4 insgesamt 6 Mal wiederholen 
Link zum Video

Nach Fertigstellung von R16 einen Kettenstich
machen, um das Gewebe zu sichern, und den
Faden so abschneiden, dass nur noch so viel
übrig bleibt, dass er verdeckt wird.

Link zum Video

Nähen Sie mit goldfarbenem Garn Kettstiche
rund um den Rand, beginnend in der oberen
linken Ecke und endend am anderen Ende mit
einem Luftmaschenstich zum Sichern. 
Zur Veranschaulichung sehen Sie sich bitte das
Video an. Link zum Video

Kleiner Umhang. 
Verwende rotes Garn.
Beginnen Sie mit einem Slipknoten. 
R1: 5 Lm, in die 2. Lm 4 fm häkeln. 
R2-26: 1 Lm, wenden. 4 fm in die hinteren 
            Maschenglieder einstechen.
1Lm Um das vorherige Stück zu sichern, schieben
Sie den goldfarbenen Faden entlang der
gesamten Kante, außer oben. Link zum Video

https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=206
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=355
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=393
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=398
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=544
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Verbinden Sie beide Stoffteile, wobei das 
größere möglichst mittig platziert wird. Das
kleinere Stoffteil sollte an jeder Seite und hinter
sich etwa eine Daumenbreite Platz haben, um
die Verbindungsstelle zu markieren. Dies ist
wichtig, um einen längeren Umhang zu erhalten
und zu verhindern, dass er am Hals zu dick wird.
Link zum Video

Mit einem goldfarbenen Faden habe ich drei
Stiche gemacht, um den Umhang zu schließen;
dieser Umhang kann dann über den Körper
gezogen werden. Link zum Video

                 Kasack. Rotes Garn verwenden. 
Mit 1 Slipknoten beginnen. 
R1: 19 Lm, in das 2. hintere Maschenglied 14hstb, 
       4 fm (18). 
R2: 1 Lm, wenden, in das hintere Maschenglied 
       4 fm, 14 hstb (18). 
R3: 1 Lm, wenden, in das hintere Maschenglied 
       14 hstb, 4 fm (18). 
R4: 1 Lm, wenden, in das hintere Maschenglied 
       4 fm, 14 hstb (18).
1Lm, um den Strang zu sichern und zu verstecken
Link zum Video

Sticken Sie das Kreuz mit einem goldfarbenen
Faden; es handelt sich um einfache Stiche, die
Sie nach Belieben ausführen können. Link zum Video

Binden Sie die Soutane so eng wie möglich am
Hals fest. Link zum Video

Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.

https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=737
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=801
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=900
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1076
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1129
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Mitra (Mütze) (x2) 
Rotes Garn verwenden 
R1: MR 6 fM 
R2: (1 fM, 1 Zun)x3 (9) 
R3: 9 fM 
R4: (2 fM, 1 Zun)x3 (12) 
R5: (2 fM, 1 Zun)x4 (16) 
R6: (3 fM, 1 Zun)x4 (20) 
R7: (4 fM, 1 Zun)x4 (24) 
R8: 24 fM 
R9: 2 fM, 1 Zun, (5 fM, 1 Zun)x3, 3 fM (28) 
R10: 28 fM 
R11: (6 fM, 1 Zun)x4 (32) 
R12: (3 fM, 1 Zun)x8 (40) 
R13: 1 fM, 1 Zun, (4 fM, 1 Zun)x7, 3 fM (48) 
R14: Schließen mit 23 fM.
Zum Schließen die nächste Masche und die
vorletzte Masche der letzten Runde aufnehmen.
Beim Fertigstellen eines Teils eine Luftmasche
häkeln, um den Faden zu sichern, und den
Faden abschneiden. Beim Fertigstellen des
zweiten Teils den Faden jedoch nicht
abschneiden, um beide Teile miteinander zu
verbinden.

Link zum Video

Verbinden Sie nun beide Teile miteinander. Denken
Sie daran, dass Sie in jedem Teil 24 feste Maschen
häkeln werden, auch wenn Sie das Teil mit 23 fm
geschlossen haben. Sie beginnen den ersten Stich
immer genau an der Stelle, an der Sie für den
Verschluss nicht gearbeitet haben, nämlich dem
letzten Stich von R13.

R15: 24 fM in jedes Teil (48)

Link zum Video

Sticken Sie das Kreuz mit
goldfarbenem Garn, in der
gleichen Technik wie beim
Soutanenkreuz, mit dem
Unterschied, dass die Stiche
verdeckt bleiben. Weitere
Informationen finden Sie im
Video. Link zum Video

Link zum Video

R16: 48 fM. Farbwechsel zu Gold. 
R17: Nur in die hinteren Maschenglieder 47km. 
Schneide den Faden so ab, dass du genug für einen
unsichtbaren Verschluss übrig lässt. Falls du das zum
ersten Mal machst, empfehle ich dir, dir das Video
anzusehen. Link zum Video

Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.

https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1182
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1524
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1572
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1675
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1783
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           Bart: Verwenden Sie weißen Faden.
Beginnen Sie mit einem Slipknoten.
20Lm, in der 2. Reihe beginnen: 2fm, 2hstb, 2stb,
1stb-Doppel, 1un stb doppel, 1stb-Doppel,
1 Zun Stb-Dreifach, 1 Stb-Doppel, 1 Zun Stb-Doppel,
1 Stb-Doppel, 2 Stb, 2 hStb, 2 fM 
1Lm zum Sichern und Verstecken der Enden
Link zum Video

Unsichtbarer VerschlussLink zum Video

Die folgenden Stücke werden mit weißem Garn
gefertigt; Sie sehen jedoch Bilder in einer
anderen Farbe, damit Sie die Maschen besser
erkennen können.

Haare: Weißes Garn verwenden. Mit 1
Anfangsknoten beginnen (18 Luftmaschen, in
der 3. Masche 14 halbe Stäbchen, 2 feste
Stäbchen) x 12
1ch, um die Stränge zu sichern und zu
verstecken.Link zum Video

Schnurrbart. 
Verwenden Sie weißes Garn. 
MR (6Lm, in der 2. Masche, 1Km, 1fm, 1hstb, 1Stb,  
          1hstb, 1 Km im Ring)x2. 
Bevor Sie den Ring schließen, ziehen Sie den
letzten Strang zurück in den Ring und verknoten
Sie dann beide Stränge dahinter, um ihn zu
sichern. Link zum Video

beginnen

Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.
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https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=2006
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1868
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=1904
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=2236
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Augenbrauen (x2) 
Verwenden Sie weißen Faden. 
Beginnen Sie mit einem Gleitknoten.
4Lm, von der 2. zur 3.
1Lm zum Sichern. Die Enden verstecken.

Link zum Video

Eine detaillierte Anleitung zum Zusammenbau aller Teile finden Sie im Video. Alle Teile sind bereits
verklebt, Sie können sie aber auch nähen, wenn Sie das bevorzugen. Link zum Video

Bevor Sie die Augenbrauen anbringen, setzen Sie die Gehrung auf; so geht es leichter. Link zum Video

Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.

https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=2373
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=2482
https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=2996
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Verwenden Sie für den Stab Draht in der gewünschten Stärke; hier handelt es sich um sehr
dünnen Blumendraht, ich habe etwa 20 cm verwendet. Wickeln Sie den gesamten Draht um den
Stab und formen Sie ihn dann wie im Bild gezeigt.Link zum Video

Dieses Muster 
ist urheberrechtlich geschützt und nur für den persönlichen Gebrauch bestimmt. Jegliche

Vervielfältigung, Übersetzung oder Verbreitung ist untersagt.

https://youtu.be/-GNBtCpLDGA?t=3131


Herzlichen
Glückwunsch! Du hast

dein Amigurumi
fertiggestellt.

Wenn Ihnen unsere
Anleitung gefallen hat und

Sie Ihr fertiges Projekt in den
sozialen Medien teilen

möchten, vergessen Sie
nicht, uns zu markieren,
damit wir Ihr Ergebnis

bewundern können.
Bitte beachtet, dass es sich

hier um ein kostenpflichtiges
Schnittmuster handelt, in

das ich viel Zeit und Herzblut
investiert habe. Aus Respekt
vor unserem Projekt bitte ich

euch, es nicht in Gruppen
oder online zu teilen, da uns

dies sehr schadet. Auch
wenn ihr das Schnittmuster

gekauft habt, denkt bitte
daran, dass ihr das

Schnittmuster selbst
erwerbt, nicht aber das
Urheberrecht, das bei

GretaWings liegt. Vielen
Dank!

 Mit dem Kauf erwerben Sie
das Schnittmuster, nicht das

Urheberrecht. Die Rechte
daran liegen bei GretaWings.

Vielen Dank.


